



Franqueo
o certificado

LUCHA

Diaria de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AÑO II.—NUM. 247

TERUEL Miércoles 22 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal

Precio: 15 Céntimos

Sigue nuestro victorioso avance por el Norte

Se ocuparon varios pueblos y alturas importantes. — En el frente de Aragón es rechazado un ataque enemigo.

Boletín del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial informativo del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector oriental se ocuparon hoy, los pueblos de Camameña y Pedroso, habiéndose avanzado también por las estribaciones de Buatasirmín.

En el sector occidental, se ha rechazado un contraataque del enemigo, que le ha causado gran número de bajas. Nuestras fuerzas ocuparon Los Cármenes y Almazura, también se ha completado la ocupación de las alturas Gallo, Macarmeda y Machacao.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: el enemigo ha atacado alguna de nuestras avanzadas entre Biescas y Horna, habiendo sido duramente rechazado.

Frentes de Soria y de Madrid: Ligeros tiroteos y cañoneos. Entre los pasados a nuestras líneas por el frente de Madrid, figura un teniente de artillería.

Frentes de Avila y Somosierra: Sin novedad.

Ejército del Sur.—Los intentos de ataque enemigos en el sector de Peñarroya han sido rechazados,

En torno al viaje de Mussolini a Alemania

Roma.—El próximo día 24, como ya se ha anunciado, acudirá Mussolini a Alemania, revistiendo este acto suma importancia internacional.

Le acompañarán el conde Ciano, el Secretario del Partido Fascista, el ministro de Cultura y el secretario del Duce.

Después de permanecer un día en Munich se dirigirá a Nuremberg, donde asistirá, invitado por el Führer, al final de las grandes maniobras que se están celebrando allí por el Ejército alemán.

Al final de ellas, marchará a Berlín, de donde regresará el día 29 próximo.

Toda la Prensa comenta este viaje al que atribuye gran importancia, pues dice que son dos pueblos los que se encuentran, ya que los dos grandes hombres representan por entero a sus dos naciones. Italia no olvida la actitud de Alemania en la guerra Abisinia, y sus lazos se estrechan cada día más para la defensa de la civilización europea.

Llega Badoglio a Alemania

Berlín.—Invitado por el ministro alemán, llegó esta tarde el mariscal italiano Badoglio, que tan célebre se hizo en la campaña de Etiopía.

El mariscal ha salido en dirección al campo de operaciones.

un gesto de Justicia a la España verdadera y eterna, encarnada en la gloriosa figura del General Franco.

Los rojos de Valencia, disgustados por el ambiente hostil que han hallado en Ginebra y por la derrota sufrida, han anunciado que no asistirán a la fiesta de Aga Khan.

Calma en los frentes

Consejo sumarísimo contra dos extranjeros

Zaragoza.—Aún en estos días en que la actividad en cualquier frente tiene como expresión el «sin novedad» en el Parte del Generalísimo, bien puede asegurarse sin temor a error, por lo que se refiere al frente aragonés, que ni un día solo dejan de oírse las ametralladoras, los disparos de fusil y el fuego, más o menos importante, de las piezas de artillería.

Pero, hay sobre todo un arma que nunca dejó de actuar, tanto en los días de avance como en los días de calma; Esta arma es la aviación. Los aparatos nacionales cruzan constantemente el cielo, en busca de un enemigo que no aparece por parte alguna.

En estos días, está llevando a cabo nuestra aviación gloriosa, una labor de paz dentro de la guerra. Varios aviones se dedican a lanzar octavillas en las que se pone al corriente a los milicianos rojos de la verdadera situación militar. Se les informa de la caída de Santander y de los constantes desastres que los asturianos están sufriendo en los frentes del Norte. Se les invita a imitar a sus camaradas antiguos, que se han pasado a nuestras líneas.

Mañana tendrá su final en Zaragoza, uno de los capítulos de la ofensiva roja, fracasada reiteradamente.

Por los días en que se iniciaron los ataques que habrían de llevar al ejército marxista a la posesión de la capital de Aragón, la policía zaragozana, detuvo a dos extranjeros que, capitaneando un grupo de milicianos armados, intentaban entrar en la capital para ponerse al frente de un movimiento que hubieran provocado, aprovechando los antiguos anarquistas de Zaragoza.

Su misión, ya que otra cosa no podían soñar, era la de sembrar la alarma en la población civil.

Se trata de dos militantes extranjeros, que ya han confesado todos los propósitos que traían al entrar en Zaragoza.

Mañana se verá la causa ante un Consejo de Guerra sumarísimo.

¡La España verdadera, triunfa ante el mundo!

Salamanca.—Después de la vergonzosa derrota que los rojos de Valencia sufrieron en Ginebra al presentar su candidatura para su reelección en el puesto que España venía ocupando en el Consejo de la Sociedad de Naciones desde el año 1921, la verdadera España acaba de obtener un triunfo considerable, precisamente porque se ha logrado en los medios ginebrinos, donde un día los rojos de Valencia habían gozado de cierta simpatía.

El famoso Aga Khan, presidente de la actual Asamblea de la Sociedad de Na-

ciones, ha invitado al Duque de Alba, representante oficioso del Generalísimo en Ginebra, a la fiesta oficial que el próximo sábado, día 25, dá en el Palacio de la Sociedad de Naciones como clausura de la presente Asamblea.

A la citada fiesta oficial tienen derecho a asistir todos los representantes acreditados en la S. de N.

La invitación de Aga Khan al Duque de Alba representa una iniciativa excepcional del presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que sólo puede interpretarse como

CRONICA de ASTURIAS

Por el TEBIB ARRUMI

Poca mejora tuvo el tiempo, aunque hubo alguna por el frente de León, la noche última fué tan inclemente, que esta mañana aparecieron estos picachos cubiertos de nieve, entre ellos los de Peñeros y Te. Esto por el sector del Centro. Esta nieve según dicen los naturales del país, desapare-

cerá allá por Mayo o Junio. ¡El que no se consuela es porque no quiere! Pero no importa, hemos seguido avanzando y para desentumecerse del frío, las Brigadas Gallegas han terminado hoy la ocupación de varias sierras y

(Sigue en octava página)

¡CAMARADAS!

Nuestro puesto está fuera, en la calle, con los pies sobre la tierra de España, bajo las estrellas. Otro ambiente nos asfixiará el alma.

Único futuro de España

Por providencia histórica, en una coyuntura definitiva de nuestra vida de Estado, se han encontrado FRANCO y la Falange. No puede el hombre rechazar los designios de la Providencia, porque son inevitables y además porque, son sabios sobre toda ponderación y sería táctica de locos el marchar contra el propio bien. La feliz coincidencia del Hombre y de la Idea es demasiado maravillosa para que nadie piense en destruirla. Forman ya un todo inseparable, que es razón fundamental de su mutua existencia. El uno sin la otra, la una sin el otro, perderían toda virtualidad y toda la fuerza magnífica que muestran en su íntima trabazón. FRANCO y la Falange son el presente de España, pero son también, inevitablemente, el futuro de España. El único futuro de España. La Revolución nacional-sindicalista posee su idea y su voluntad de hacerla, que son los dos requisitos indispensables que toda revolución necesita para llegar a realizarse. En estas condiciones la oposición no existe, porque es siempre un obstáculo de volumen despreciable—con el sentido que el adjetivo tiene en Matemáticas—que se auna y volatiliza al contacto ardiente de la ideología triunfadora que el Héroe arrastra tras sí.

Cuando se oye de pasada la voz cautelosa que hace medrosos vaticinios para el futuro, la sonrisa acude fácilmente a los labios. Sólo el taponamiento absoluto de todos los órganos físicos e intelectuales de percepción pueden dar origen a tan peregrina actitud. Es cosa meridiana que la personalidad del CAUDILLO es demasiado señora para que pueda caber en el estrecho marco de un interregno. Ha de partirse de la base de que FRANCO es una figura cimero en la historia del mundo. Los españoles parecen en algunos momentos no haber percibido aún esta simple y tremenda verdad. La matrona hispana lleva largo tiempo en esterilidad de superhombres y nosotros, pobres españoles que hemos nacido y crecido en la hora más desarrapada de nuestra historia, nos encontramos inevitablemente sorprendidos al ver que todas las personas y las cosas que nos rodean se ensanchan y crecen hasta tomar dimensiones imperiales.

La figura del CAUDILLO está llamada, en el futuro, a convertirse en Mito, máxima realización del héroe. Su espada, más afortunada que la de Stilio, ha cortado definitivamente el paso a la nueva invasión que venía de Asia y ha salvado la enorme fuerza espiritual que la civilización europea representa. Tal hazaña es titánica y su virtud es tan excelsa que el hombre que la realiza adquiere automáticamente todos los derechos.

Por eso, ante los medrosos vaticinios no surge la ira ni la carcajada. La cosa es tan absurda que parece ideada por el más finamente humorista de los cerebros. Suponer ni por un momento que ese hombre avanza hacia el Panteón, donde sólo penetran las figuras que imponen virajes al rumbo de la Humanidad, está desempeñando una misión interina, es idea excesivamente absurda. FRANCO no es sólo una espada. Es también un cerebro y a él corresponden inalienablemente las grandes tareas bélicas y pacíficas.

La futura batalla del Imperio, de la Justicia y de la Patria, batalla de cuya dureza, envergadura, violencia y profundidad no tienen aún idea los ya medrosos comentaristas, será dada por FRANCO y por la Falange, que es uno y lo mismo. Todo lo que se oponga: hombres, ideas, intereses, habilidades, serán arrollados, laminados por el rulo gigantesco e inexorable de la Revolución nacional-sindicalista. Por ese rulo que forman medio millón de combatientes que están ofreciendo su vida por ella y que dirige la mano hercúlea de nuestro Jefe supremo. Al paso rítmico y marcial de las legiones que vuelvan de este glorioso batallar, las pequeñas intrigas, las turbias aspiraciones, se volatilizarán como humo y solo quedarán perennes y eternos, como único presente y único porvenir, FRANCO y su Falange.

(De «Sur»)

PROPAGANDA

Hoy más que nunca se ha visto la eficacia verdadera y profunda que la Propaganda tiene como arma de guerra. Hasta ahora la propaganda—y los Soviets y los llamados partidos revolucionarios fueron maestros en ella—se había limitado a crear estados de ánimo, a hacer nacer odios y morbos que condicionaban un estado de agitación. Muchas veces, aún sin deseo de convencer, buscando la controversia y por ende el desorden.

En la guerra nuestra la Propaganda ha adquirido una categoría y una altura, un valor y una preponderancia que nunca antes soñara. En realidad la propaganda es una arma tan mortífera o, por lo menos, tan guerrera como el tiempo. El caso de Santander es aleccionador. Veamos rápidamente las enseñanzas que de él pueden desprenderse.

La desmoralización de la tropa montañesa, la carencia de verdadera eficacia guerrera como enemigo de igualdad, se ha demostrado en el avance incontenible de nuestras tropas. Los 20.000 hombres que yacían como cosas, abandonados e insensibles, por las calles de la capital recién conquistadas son el testimonio mejor de ello. Pues bien, pese a esa desmoralización pese a su debilidad relativa ante nuestra potencia y pese a todo, Santander no ha caído en nuestras manos hasta que nosotros no nos hemos propuesto.

La población de la ciudad montañesa, los ciudadanos que tanto sufrieron bajo el mando rojo, los pocos militares que sobrevivieron a la catástrofe moscovita no lograron, imponerse y conquistar la ciudad para España. Y no lograron porque no tenían como enemigo único a los rojos combatientes sino porque tenían que vencer a la masa informe—y a pesar de informe, decididora—que se hallaba envenenada por la propaganda roja.

Envenenada y engañada. Que aún hace muy poco se han podido leer por las calles y paredes de Santander las muestras de la propaganda. Propaganda y prensa en que se les hablaba de «la barbarie fascista», de presuntos asesinatos de generales, de luchas enconadas entre legionarios y españoles, de constantes conflictos de orden público en las ciudades de retaguardia española. En que se les decía de la ferocidad de nuestros leales

soldados marroquies creando la figura legendaria del Moro Juan. empedernido deshacedor de honras y torturador de mujeres.

Y esto ha sido lo que no se puede vencer en los trece meses de victorias militares: el engaño. Engaño llegado por la mentira de la propaganda.

La propaganda que entra sutilmente en el ánimo, que hace creer las mayores monstruosidades por el hecho mismo de serlo. La propaganda que retardó el triunfo de España penetrando solapadamente en el alma de los montañeses que no veían su liberación, embaucados por noticias que aunque sabían que procedían de fuente enemiga no dejaban de creer en parte, por aquello de «calumnia, que algo queda».

Ante esta lección debemos nosotros aprender. Frente a una propaganda disolvente, embustera, falaz y mentirosa, que no responde a hechos ciertos, sino a irrealidades y fantasías, debemos nosotros crear una propaganda de nuestra obra, de nuestro Estado, de nuestro Estilo.

Que con solo relatar lo que de verdad va sucediendo, día a día, en nuestra maravillosa retaguardia podemos ganar en gran parte la causa de España.

Propaganda, Propaganda, Propaganda, deben ser nuestras consignas. Proyección al exterior, salida de lo que somos hacia afuera, que de ese modo puede refluir hacia aquellas partes de España que aún no se hallan libertadas de la huella extranjera y soviética. Que no podamos leer nunca más en un periódico como «El Tiempo» de Bogotá (Colombia), la alabanza de una «bella publicación», sobre España hecha por el gobierno de Valencia. Que con lo que hacemos solamente en los mil campos de nuestro combate diario, que con la relación fiel y ordenada de nuestra labor inmensa en los problemas sociales, del campo, urbanos y de cultura, podemos hacer virar en redondo opiniones. «Que nos combaten porque nos desconocen».

ALCIDES
(Colaborador Nacional)

Política imperial

El día 18 de Julio de 1936, España que por una jugarreta del destino se encontraba en una encrucijada, optó por no hacer traición a su pasado, y se lanzó decidida y vigorosa por la ancha ruta que la Historia le ha enseñado.

Con el nuevo gesto contrajo la responsabilidad, de borrar tres siglos, rebosante de flaquezas y debilidades; tres centurias con gobernantes, en un mundo revuelto, conduciendo a España con ritmo de «andante fúnebre».

Entraña la decisión heroica, dura obligación de volver por el patrimonio perdido, de hallar solución de continuidad, con nuestra época de grandeza, de hacer labor «imperial», en una palabra. Y es muy elocuente que ya en España se esté formando una conciencia de nuestra misión, y reconfortante la seguridad con que se contempla el porvenir, aún sabiendo que al final de la batalla, cuando las heridas todavía manan sangre, no ha llegado la hora de descanso si no la de reñir enconada lucha por la reconquista de lo que fue nuestro. Labor dura y difícil que exige ánimo decidido y unión apretada de voluntades. Ahora en los preliminares, es necesario que ese anhelo encuentre hondo cauce; que el

sentido de la palabra «Imperio», se defina con exactitud, y no se abuse de ella para que no degeneren en tópico, y lo que significaba vida potente, encuentre traducción de cosmificadas y estéril.

¿Qué pretendemos pues, cuando proclamamos magníficos, nuestra rotunda voluntad de Imperio? Nada menos que esto: HACER QUE ESPAÑA VIVA OTRA VEZ EN EL TIEMPO SEGUNDA INTERPRETACION DEL IMPERIO ETERNO CON MODO ESPAÑOL. ¿Repetición de la Historia? No; porque la Historia en ciclos imperiales no da marcha atrás. Y es que no pretendemos resucitar lo que no murió, sino lo que vive latente a la espera del hálito vivificante, que lo haga resurgir poderoso como en sus mejores días.

Pero mirad al mapa; de líneas precisas; mapa del siglo XX, tablero de ajedrez con las casillas ocupadas, hostil a las grandes jugadas a la aventura. No caben ya nuevos Colones que en frágiles carabelas, rompan el ignoto mar, camino de nuevas Indias. No pretendemos pues un Imperio expansionista por caminos trillados, si perdimos el dominio material nos queda el espiritual. Enfundamos la espada pero nos quedamos

Noticias del Movimiento

El judaísmo y los rojos españoles La victoria es de los nacionales, dice el cónsul de Letonia

Varsovia.—En Varsovia los dos principales órganos del judaísmo polaco son «Hajnt» y «Moment»; ambos consideran la guerra bolchevista y el bolchevismo en España, como cosa propia.

Ultimamente «Hajnt» ha publicado una entrevista con el judío Aharón Akos, quien en la actualidad se encuentra en el ejército rojo en el batallón del «Negus».

Aharón ha declarado que ningún hebreo puede permanecer indiferente en el conflicto español. Todo hebreo debe luchar por el triunfo de la República.

También según este periódico, el Presidente de la Generalidad ha declarado: «Los hebreos emigrados son leales antifascistas. De esto estoy profundamente persuadido. He podido ver cómo muchos de los judíos venidos a España en estos últimos años, han sido de los primeros en enrolarse a defender nuestra causa».

El otro periódico, «Moment», comentando el envío de doscientas libras esterlinas a los rojos españoles como donativos de los ejecutivos de la organización hebraica a los sindicatos rojos españoles, añade: «Confiamos en que el día de la liberación se acerca. Pronto las masas de todos los pueblos podrán celebrar la victoria final del bolchevismo».

Es conveniente que se entere el mundo de como se portan los judíos para con el fascismo.

Las visitas del Generalísimo

Burgos.—El Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y séquito, ha visitado detenidamente el Monasterio de Santo Domingo de Silos.

La presencia del Caudillo de la España Nacional y de su distinguida esposa despertó el entusiasmo en la región, siendo aclamadísimos.

Condenando el proceder de los refugiados rojos

París.—Está siendo objeto de unánimes censuras la conducta verdaderamente condenable de los refugiados rojos en Francia.

Constantemente hacen manifestaciones de protesta contra las autoridades francesas, insultando a todo el mundo y dando lugar a incidentes desagradables.

Los buenos franceses ya están hartos de aguantar tanta grosería y son frecuentes las quejas que reciben las autoridades.

Material para los rojos españoles:

Saa Juan de Luz.—Al puerto de Barcelona ha llegado considerable cargamento de material bélico procedente de Méjico y Rusia. Consiste principalmente en cañones, carros de asalto y ametralladoras.

¿Habrá hambre en Andorra?

París.—El Consejo General de Andorra ha llamado hace poco la atención del Gobierno Francés sobre el caso siguiente: Andorra necesita hacer ahora su provisión de comestibles para el próximo invierno, ya que pronto la nieve cerrará las comunicaciones con Francia.

No pueden comprar en Cataluña porque falta de todo. No pueden

comprar en Francia porque la peseta, la única moneda de que disponen en Andorra se cotiza, desfavorablemente, lo cual hace que los precios en Francia, ya altísimos de por sí, les resultan prohibitivos.

Por mediación de Mr. Guítard, co-príncipe y ex-obispo del Seo de Urgel, han solicitado permiso para comprar en la España Nacional, en donde la vida está muy barata y la peseta tiene su valor normal. El Gobierno de Franco ha aceptado vender mercancías contra pago en pesetas. Andorra tiene solicitado permiso al Gobierno de Francia para obtener permiso de tránsito para mercancías de origen nacionalista, pero hasta ahora no ha tenido contestación.

Se preocupan al ver pasar los días aproximándose las nieves, sin tener solucionado la cuestión de aprovisionamiento para el invierno.

JESUS HUARTE

Riga, 22.—El cónsul general de Letonia en la España roja, ha decidido abandonar su misión en la misma. Al llegar a su país, ha hecho las siguientes declaraciones a la Prensa: Los nacionales tienen de su parte todas las probabilidades de alcanzar la victoria que puede acaecer de un momento a otro, victoria definitiva dada la desorganización e indisciplina existente en la zona regida por el Gobierno de Valencia.

Gabriel D' Anunzio

Roma, 22.—Ha sido nombrado Presidente de la Real Academia de Italia Gabriel D' Anunzio, nombramiento que ha causado honda satisfacción en los medios culturales.

El Mariscal Badoglio

Roma, 22.—El forjador de la victoria de Abisinia, Mariscal Badoglio, ha sido designado para la Presidencia del Consejo Nacional de Investigaciones.

Entrevista Eden Chamberlain

Londres, 22.—El señor Eden, representante del «Foering Office», ha tenido una extensa entrevista con el primer ministro lord Chamberlain a la que se concede gran importancia.

Optimismo en Inglaterra

Londres, 22.—El ambiente político de Londres, muestra su máxima satisfacción ante el acuerdo de Roma con las embajadas de Francia e Inglaterra. Se tienen noticias de que en la capital italiana se cree sinceramente que los técnicos navales no encontrarán dificultades sensibles para que Italia intervenga en la vigilancia del Mediterráneo con igual número de unidades que Inglaterra.

El acuerdo de Roma, muy bien recibido en Alemania

Berlín, 22.—Toda la Prensa de Alemania dedica extensos editoriales al acuerdo de Roma, del que no en vano se esperan buenas consecuencias. La decisión de Francia e Inglaterra de reconocer la importante posición que Italia ocupa en el Mediterráneo muestra ya un deseo de comprensión y de equidad. Alemania está ampliamente satisfecha por este nuevo camino emprendido en la resolución de los problemas del Mediterráneo.

Fascistas italianos en Alemania

Berlín, 22.—1.500 fascistas italianos que se encuentran viajando por Alemania, son esperados en Berlín, donde dirigirán un saludo al Duce. Durante su estancia en esta población, serán huéspedes oficiales de la organiza-

ción «Frente alemán del trabajo». En la mañana de hoy depositaron una corona de flores en el monumento a los soldados caídos en la Gran guerra.

En la Cámara de los Comunes

Londres, 22.—El jefe del Partido Conservador en la Cámara de los Comunes ha pronunciado un discurso declarando que un gran número de naves que ostentan pabellón británico están al servicio del gobierno ruso de Valencia.

Al final de su disertación pidió encarecidamente que cese este estado de cosas en beneficio de la reputación que tiene Inglaterra como país neutral por excelencia.

Bombardeo de la aviación japonesa sobre Nankín

Tokio, 22.—Hoy se ha efectuado en dos veces consecutivas el bombardeo de la población de Nankín, donde los chinos afirman haber derribado

4 avionnas japoneses.

Los japoneses están dispuestos a repetir los bombardeos aumentando los en intensidad hasta conseguir la total destrucción de la ciudad,

Estados Unidos y el bombardeo de Nankín

Nuava York, 22.—En los medios oficiales de Norteamérica se declara que el bombardeo y destrucción de la ciudad china de Nankín va abiertamente contra las leyes internacionales.

Fusilamientos en China

Shangai, 22.—Los comunistas chinos de la ciudad de Kantón han fusilado a 6 habitantes de la misma por acusárseles de ser afectos a la causa japonesa.

Treinta aviones japoneses han bombardeado la misma ciudad de Kantón, repitiendo su bombardeo con quince aparatos.

A NUESTROS LECTORES

Por hallarse enfermos dos de los obreros de nuestros talleres y careciendo de cajistas debido a las circunstancias, nos

vemos precisados a reducir el número de páginas de nuestro diario, hasta que desaparezcan las causas que lo motivan.

Cataluña roja

Se recomienda calma

Barcelona.—El consejero de Abastos de la Generalidad de Cataluña habló ayer desde uno de los balcones del edificio oficial para recomendar al sufrido pueblo barcelonés que tenga calma por la carestía de los artículos alimenticios.

Se refirió a las pasadas manifestaciones del vecindario en las que además de pedir pan se dieron gritos de ¡Viva Franco!, lo que, ¡caray! no está ni medio bien.

En medio de la chacota del auditorio terminó prometiendo que resolvería el problema de las ausencias que de forma tan pavorosa se deja sentir en la región catalana, muy especialmente en Barcelona.

Tampoco en Tarragona hay pan

Tarragona.—El delegado de la Generalidad ha publicado una nota en la que dice que por dificultades surgidas mañana no se elaborará pan en esta población.

La noticia ha levantado gran revuelo.

Más tumultos en Barcelona

Burdeos.—Se reciben noticias que merecen todo crédito señalando que en la capital catalana se han originado nuevos tumultos.

Centenares de mujeres han asaltado tiendas y fondas, desvalijando gran número de almacenes de artículos de primera necesidad.

Han menudeado los golpes y los gritos que la Generalidad tilda de subversivos, tales como «abajo los grenujas», «rendición» y «queremos pan para nuestros hijos».

Rusia sigue cumpliendo el pacto

Barcelona.—En cumplimiento del Pacto de No Intervención en los asuntos de España, se tienen informes de que en el puerto de Barcelona se encuentran gran número de toneladas de material de guerra procedentes de Rusia.

De esta forma los bolcheviques cumplen con sus deberes, de la misma manera que sus aliados los marxistas del Frente Popular francés.

◆ Noticias del Movimiento ◆

El drama del territorio catalán

Estos días la Prensa de diversos países publica numerosas informaciones sobre la situación dramática de Barcelona, y en general del territorio sometido a la Generalidad. Todas ellas coinciden en su fondo y en sus detalles: terrorismo, hambre, rivalidades políticas, desesperación, seguridad en la derrota.

El corresponsal del «Journal de Geneve» publica, en su edición de 14 de los corrientes, una de sus informaciones. He aquí algunos aspectos de esa descripción:

«La guerra contra el «fascismo» no ha creado ninguna unidad de espíritu en los sectores de la región catalana, antes al contrario, los antagonismos entre los partidos se han acentuado. Anarquistas, trotskistas, socialistas unificados (socialistas y comunistas), republicanos de izquierda, luchan unos contra otros con energía postrema. Es cierto que la Generalidad habla de «situación normal». Pero a pesar de esta «situación normal», continúan las detenciones «legales» e «ilegales». Las ilegales son obra de policías apócrifos y son atribuidas a los partidos políticos. Prácticamente, «cada partido tiene su policía» (las negrillas son del autor), que investiga y actúa, detiene y fusila, sin preocuparse de las autoridades».

«La moneda fraccionaria ha desaparecido casi por completo de la capital catalana. Con frecuencia, cuenta el periodista, me ha sido imposible tomar un tranvía o comprar un periódico, porque ni el cobrador ni el vendedor ni yo mismo poseíamos calderilla. La Generalidad ha creado unas estampillas de 250, 5 y 10 pesetas que tienen curso forzoso. Algunos cafés han procedido a la impresión de bonos de 50 céntimos; la gente compra carnets de 10 o de 20, que son utilizados seguidamente para pagar las consumaciones».

Finalmente el corresponsal constata y comenta la magnitud dominante de la influencia soviética en la España roja:

«Al contemplar los innumerables retratos de Stalin y de Lenin que se hallan en venta en los kioscos de periódicos y en las librerías, uno se da cuenta del imperio ejercido por los Soviets sobre el país. El retrato de Stalin se halla expuesto asimismo sobre la gran fachada del hotel más vistoso de la ciudad, el Hotel Colón, en la plaza de Cataluña, que sirve de Cuartel General a los representantes de la III Internacional. Una guardería infantil ha sido bautizada con el nombre de Clara Zetkin, en memoria del célebre bolchevique. Durante este tiempo en Valencia, se ha cambiado el nombre de una de las plazas más importantes para apellidarla «Plaza Roja», y ha sido adornada con unos relieves que

ostentan las efigies de Lenin y de Stalin, así como los emblemas bolcheviques de la hoz y el martillo y la inscripción «Homenaje a la U. R. S. S.» Así termina el corresponsal, son glorificados los que mueven los hilos de esta horrible guerra civil».

Los mútuos robos entre marxistas :

Gijón.—Muy pocos serán los barcos que podrán burlar el bloqueo de las unidades nacionales, más cuando alguno llega, la alegría de los rojos asturianos se trueca en indignación. Y no es para menos; hace muy pocos días llegó uno con cargamento de Barcelona, conteniendo algunas cajas de municiones y otras de cartón, cuya procedencia declaraba eran medias cazadoras, calcetines, camisas, etc., pero solamente declarada, porque en realidad, aparecían completamente vacías.

Ya era frecuente en Asturias el recibir algunos cargamentos robados, más ninguno como este último, ahora en que la situación está tan tremendamente angustiosa. Los rojos de Asturias pensaron un momento en que los ladrones fueran los propios tripulantes, más ahora creen firmemente que la mayoría de los robos, si no todos, se han efectuado en el puerto de procedencia.

Incluso han llegado a pensar si es que las cajas salen para su embarque de las fábricas ya vacías.

Lo cierto es que no saben a qué carta quedarse y que dudan de todo.

Con la colectivización de las industrias en la zona roja, no hay miedo a que nadie robe cinco céntimos, pues todos están interesados en ellas, laboran por la mayor y mejor producción de todos los obreros.

POR EJEMPLO...

«La Vanguardia» del día 12 da la noticia que en la fábrica de pintura de Badalona, colectivizada desde hace tiempo, se notó la falta de algunos importantes fondos, dándose cuenta a la policía. Una vez efectuadas las pesquisas necesarias, ha sido detenido Fernando Navarro, presidente de dicha industria colectivizada.

En la zona roja se trata con un cariño sin límites a los niños y nadie piensa en negociar con ellos.

POR EJEMPLO...

«La Vanguardia» del día 18 dice que fué detenido Francisco

Los nuevos sargentos juran la Bandera

Logroño.—En el Segundo Año Triunfal Logroño ha festejado las fiestas de San Mateo con la jura de la Bandera de los nuevos sargentos de la academia Tafalla.

En el paseo principal de Logroño y con asistencia de las autoridades y de inmenso público lleno de entusiasmo patriótico, dió comienzo al acto con una misa de campaña. A continuación tuvo lugar la jura de la Bandera por los nuevos sargentos, prometiendo defender la verdadera España, cerraron los actos los discursos de García de Diego, quien en tono patriótico expulso el significado de la guerra actual con la unión del pueblo y del Ejército, la tradición, libertad y progreso, virtudes necesarias en esta gesta.

Terminados los discursos se verificó el desfile del Ejército y milicias ante las autoridades escolásticas, militares y civiles de la capital y alcaldes de las cabezas de partido de la provincia, especialmente invitados al acto.

Amenizó el acto la banda de FET y de las JONS de Pamplona, entre aclamaciones y vivas de la muchedumbre.

De ahí que se hayan dirigido al Consejero de Comercio de Asturias, que se encuentra relativamente tranquilo en Barcelona, interesándose porque adopte medidas de vigilancia en los tinglados del puerto del Mediterráneo.

Dicho Consejero, tiene por cierto, familia en Asturias. Mas al parecer por pocos días. Por lo menos así lo aseguran sus amigos, que le están preparando su evacuación.

Por ejemplo...

González, Presidente de la Sociedad Amigos de Méjico, encargado de evacuar a dicho país 500 niños, por haber estado, junto con una enfermera, 18.000 pesetas al Gobierno de Valencia, con excusa de gastos de evacuación y de hacer colectas en Burdeos y Nueva York con pretexto de auxilios a la infancia española.

A los niños marxistas se les educa con arreglo a las normas más exigentes de moralidad y buenas costumbres.

POR EJEMPLO...

Fruto de la educación que los niños reciben en la zona roja es la siguiente noticia que respondemos de

Un representante de la auténtica Inglaterra, habla Trascendental discurso del presidente de la Cámara de los Comunes

Londres.—El presidente de la Cámara de los Comunes, perteneciente al partido conservador, sir Henry Page Creft, ha pronunciado un discurso en Beurnemouth protestando enérgicamente contra el abuso del pabellón británico que se permiten ciertos extranjeros. Dijo que ya es hora de que el Gobierno inglés tomara medidas para evitar dichos abusos.

Durante los últimos meses numerosos barcos de propiedad extranjera, casi todos rojos y que llevaban a bordo exclusivamente tripulaciones no inglesas, consiguieron el derecho de navegar bajo el pabellón inglés, cambiando sencillamente la matrícula. Estos manejos apoyaban la causa comunista y colocaron en situación peligrosa a los marinos ingleses. La característica de este proceder ha sido aquella carrera ante el bloqueo, evacuando bajo pretextos imaginarios, a los fugitivos bolcheviques.

El oro español ha sido empleado en financiar a compañías navieras de mala fama, abusando del pabellón británico, lo que constituía una ofensa para el inglés honrado. El único medio de terminar con este estado de cosas sería la concesión del carácter de beligerantes a ambas partes contendientes en España.

Propaganda del trigo

Huelva.—Se celebró un importantísimo acto de propaganda del

decreto del trigo, vibrando el pueblo de entusiasmo al conocer el espíritu de justicia que anima las leyes dictadas por el Caudillo, salvador de España.

En torno a 'os sucesos de Barcelona - -

Barcelona.—Con respecto a los sucesos que se han registrado entre anarquistas y la Generalidad, en los que los primeros se hicieron fuertes en el edificio de los P. P. Escolapios, el presidente del gobierno catalán declaró anoche a los periodistas que son ya muchas las detenciones llevadas a cabo y que continuarían hasta depurar toda la responsabilidad a que haya lugar.

Ha anunciado medidas para evitar sucesos análogos y los registros que viene verificando la policía dan como resultado el hallazgo de importantes depósitos de material bélico de todas las clases.

El hambre en Barcelona

Barcelona.—Conocida es la noticia de que en la capital catalana la escasez de artículos de primera necesidad es absoluta.

La carne, que hasta de ahora era relativamente abundante a base de mulos y caballos, según una nota publicada por el comisario de Abastos radiada ayer, será racionada severamente.

San Juan de Luz.—Noticias procedentes de Barcelona señalan que la población, a causa de la falta de artículos alimenticios de primera necesidad, se halla en un estado lamentable. Las condiciones de vida se hacen cada vez más críticas. Los servicios públicos son ya escasos y algunos han llegado a suprimirse, como por ejemplo el gas.

Se prevee que hasta las comunicaciones quedarán limitadas al mínimo indispensable y utilizadas únicamente para los transportes militares.

En la ciudad se producen a menudo manifestaciones tumultuosas de mujeres y niños que piden pan. La vida de la ciudad se desarrolla en un ambiente muy penoso y lleno de sobresaltos.

Asaltan el Socorro Rojo de París

París.—Esta tarde unos individuos asaltaron los locales del Socorro Rojo Internacional, destruyendo mobiliario y documentos importantes.

Acudió la policía que, tras grandes esfuerzos, logró detener a varios de aquéllos.

No hubo heridos.

su autenticidad y que copiamos de la tercera página de «La Vanguardia» en su número correspondiente al día 10;

Los agentes de la policía han detenido a tres muchachos de 9, 10 y 11 años respectivamente que se dedicaban al robo llegando a agredir a varias personas. Dos de estos pequeños son hijos de dirigentes principales de partidos obreros. Declaran que salieron a buscar patatas y encontrándose dos bicicletas las sortearon correspondiéndoles a los dos mayores, siguiéndoles el pequeño a pie. Una vez fuera de Barcelona se dedicaron a atracar en los caminos a las mujeres que veían solas, desnudándolas y dándoles terribles palizas. Detenidos entraron en un calabozo de un pueblecillo, pero quemaron la puerta y dándole un golpe al guardia le maniataron y huyeron. Ahora el tribunal tutelar les ha condenado a dos meses de encierro,

NOTAS LOCALES

Concurso de LUCHA

(Trabajo número 61.)
Cantares del frente de Teruel

En el cielo nuestra España
vano abia mas que nubes
y abuelto asalir el sol
con las camisas azules.

En el frente de Teruel
anacido una bandera
y ensus colores selee
viva nuestra España nueva.

Cuando se alzo el mobimiento
yo afalange mealiste
y asta no otener el triunfo
acasa no ede bol ber.

Niel sil bido delas balas
niel estruendo del cañon
acobardía a los maños
que luchan en Aragón.

Sebio España amenazada
por cobardes y tiranos
y la defienden sus ijos
con las armas en la mano.

España derrama sangre
sin acer falta la guerra
namas por unos traidores
que arrusia seles entregan.

Los rojos ya no se ocupan
mas que de acer retiradas

que asi lo cuentan sus radios
ensus dis tintas charradas.

Recobrara nuestra España
todas sus mejores glorias
y octendremos la paz
despues de grandes victorias

Granpalo se les aguarda
falange seles dará
y des pues de estajornada
celebraremos la paz.

Y apensamos en el triunfo
que muy pronto lo iendremos
aquel día sera día
palos españoles buenos

Sonrie laprimabera
quede todos se esperaba
y conlamisma alegría
podrá sonreir España,

Buelbe asonreir España
y tambien la primabera
y en sus aires orgullosos
ondea nuestra bandera.

Soy del pueblo de **LUCHA**
pueblo de las buenas chicas
poreso sean alistado
requetes o falangistas.

Soy de Falange Española
y también soy de las JONS
y estui luchando en el frente
con alegría y balor

Ayuntamiento de Teruel

Con motivo de las próximas fiestas del Pilar, el excelentísimo Ayuntamiento de Zaragoza ha tenido la feliz iniciativa de celebrar este año el día del homenaje a la mujer aragonesa madre de combatientes, y a fin de que las madres turolenses, así como las de esta provincia, puedan participar de tan simpático acto, se invita a todas para que se presenten en la Secretaría de este Ayuntamiento a inscribirse los días laborables de diez a doce de la mañana, hasta el día 5 del mes de Octubre próximo venidero.

El viaje desde Teruel y estancia en Zaragoza serán gratuitos y oportunamente será señalado el día y hora de partida.

Aquellas que se hallen residiendo en Zaragoza, se les ruega envíen su adhesión a ésta.

"Continental Expres"

Necesita muchachos de 14 a 18 años para la venta ambulante.

COK de GAS
para usos domésticos
HIJO DE MIGUEL MATEU
= Sección Carbones =
Av. San Francisco, 37. Teléfono 64

La Revista que llena un hogar



La encontrará usted en el
CONTINENTAL EXPRES
Salvador, 8.-Teruel

Se pintan y restauran

ISLESIAS
Grandes facilidades
de pago
Severiano Doportó 6

DEPOSITO DE CERVEZA

La Zaragozana

PIQUER, 20. 2.º
EMILIANO P. PEREZ

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el viernes día 24 de Septiembre de 1937. El Año Triunfal.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.

Sala A: Petra Monterde y Felicidad Narro.

Sala C: Carmina Pardos y Pura G. Cordobés.

Sala E: María Martínez y Rosa Martínez.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.

Sala A: Pilar Ferrer y Petra Sáez.

Sala D: Encarnita Ortega y María Murria.

Sala E: Pilar García y Pilar Lezana.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche):

Visitación Torres, Angeles Olba.

Dolores Asensio y Purificación Narro
SUPLENTES

Del primer turno.—Emérita Galindo y Esperanza Villarroya.

Del segundo.—Pé Martin y Teresa Navarrete.

Del tercero.—María Carbajo y Presentación Sánchez.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Avelina Martínez y Matilde Cruz.

Del segundo.—Carmen Andrés y Dolores Herrero.

Del tercero.—Ascensión Esteban y Nieves Alegre.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas con el fin de suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, deje de asistir.

Las anomalías del mando rojo

Paris.—El reclutamiento de las milicias rojas constituye un fracaso. El porcentaje de desertiones ha sido tan considerable, que los movilizados son dirigidos, siempre por sorpresa, a los frentes que podríamos llamar "estables", o sea donde las ofensivas tienen una menor transcendencia estratégica, y aún en estos casos luchan encuadrados por brigadas internacionales. Pero es que además el número de los incorporados es también significativo. Todas las informaciones coinciden que hay un 82 por cien de incomparecidos. Y es con el 18 por cien restante, compuesto de los pobres soldados que no han podido sustraerse a la busca minuciosa de la policía roja, con que las milicias rojas quedan integradas.

Ello confirma que en la España cautiva nadie siente la causa revolucionaria marxista. Si faltaran nuevas constataciones, nos las darían los mismos textos oficiales. Una orden del Ministerio de Defensa, de fecha 7 de los corrientes, publicada en el «Diario Oficial» de dicho Ministerio, ordena ya la incorporación forzosa para la instrucción militar de todos los individuos comprendidos entre los 18 y los 20 años. Pero, en la propia disposición se consigna otra confesión notoria: el miedo del mando rojo a su falta de idoneidad revolucionaria. En el artículo 2.º de la citada disposición, se establece que, entre otros requisitos a manifestar, los reclutas deberán acreditar, bajo la responsabilidad de los Consejos Municipales que velarán por la incorporación, el partido político o agrupación sindical a que pertenecen.

Esta particularidad es tanto más notoria, cuanto que es conocido el hecho de las repetidas proclamas del actual Gobierno de Valencia para obtener el apoliticismo en el ejército y las órdenes reiteradas y más o menos sinceras de Prieto para evitar en las filas las propagandas de sectores políticos o sindicales de matización poco grata a los dirigentes de Valencia. En definitiva, consciencia de la derrota, evidencia del fracaso, convicción de que sus propias masas, su mismo ejército «popular» está en contra suya, impotencia de reaccionar contra la repulsa tremenda del país.

DONATIVOS

en especie y en dinero de los vecinos de Bronchales para la restauración de su Iglesia Parroquial:

Francisco Hervás, una fanega de trigo; Teodoro Barquero, id. id.; Piedad Dobón, media id. id.; Primitiva Marconell, media id. id.; Tomás Hernández, media id. id.; Baldomero Fuentes, media id. id.; Fernando García, media id. id.; Victor Ramos, media id. id.; Ignacia Sáez, media id. id.; Luis Dobón, una id. id.; Constanancio Dobón, media id. id.; Antonio Lorenzo, una id. id.; Manuel Lorenzo, una id. id.; Victor Jarque, media id. id.; Segundo Lahuerta, media id. id.; Ignacia López,

un cuartal id. id.; Ignacia López, un cuartal id. id.; Ventura Barquero, media fanega id.; Patricio Sáez, una id. id.; Quiteria Monzón, un cuartal; Escolástico Gil, una fanega. Gregorio Dobón, media fanega; Ramón González, un cuartal; Salvador Monzón, media fanega; Juliana Pérez, media fanega; Manuel Alonso Sanz, una fanega; Primitivo Gil, media fanega; Lorenzo Pérez, media fanega; Miguel Gil, me

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial

Servicio de información

Los interesados por soldados y población civil en los frentes de combate que haga tiempo no tengan noticias de su actual residencia, podrán dirigirse a las Oficinas de esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española. Plaza de Emilio Castelar.

Anuncie usted en LUCHA

media fanega; Constanancio Gil, media fanega; Pedro José Molada, media fanega; Romualdo Navarro, una fanega; Esteban Hernández, media fanega; Román Soriano, media fanega; Una persona piadosa, media fanega; Pedro Antonio Baquero, media fanega; Pablo Navarro, media fanega; Lucio Hervás, una fanega, y Celestino Dobón, un cerdo.

(Continuará)

Ferretería PAMPLONA

Grandes existencias de lámparas de bolsillo, pilas de todos los tamaños
Cartuchos de caza cargados y vacíos
¡Arriba España!



LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

Crónica de la situación militar

El clima del Norte se ha mejorado

Mejora el tiempo y como es natural, también mejora nuestro frente del Norte. En un parte rojo se decía hace dos días, que los facciosos habían encontrado en Asturias su más terrible enemigo: El mal tiempo. Es decir, que los mineros asturianos, ya no se consideran enemigos de primera línea y confían en seres superiores que detengan nuestra ofensiva.

Cronos, ha estado unos días un poco enfurecido; pero ahora el sol le ha iluminado la cara y muestra ese rostro sonriente, con que los dioses paganos saludan a los vencedores. El viejo amo y señor de la atmósfera, ha retirado ya las lluvias, las nubes y el viento y las cumbres de las montañas asturianas, vuelven a competir en altura, ante un cielo despejado y azul. Parece ser, que los rojos asturianos, al observar que Cronos volvía la cara, exclamaron rabiosos. El cielo se ha vestido de camisa azul y se ha vuelto fascista. Nuestras fuerzas ya han vuelto a empujar por el sector oriental, de más fácil acceso. La columna que opera sobre la carretera de Arenas de Cabrales, ha registrado un sensible avance.

Y como consecuencia de los doce pueblos conquistados en este sector, entre ellos Rebolledo que nos lanza ya sobre la carretera de Canga de Onís, y también debemos agregar que nuestros soldados se han apoderado de las crestas orientales de la sierra de Bustasirmin, primer accidente geográfico que nos separa de Covadonga.

Pronto los asturianos residentes en la Nueva España, tendrán que rendir el homenaje ofrecido a las unidades armadas que entren a la cabeza y pisen las primeras losas sagradas de la cueva de la reconquista, donde la Santísima espera anhelante su liberación.

En la zona costera, el progreso no ha sido tan profundo, buscando sin duda que las columnas del interior, se alineasen en la marcha sobre el Valle de Sella.

En cuanto al frente de León, ya hemos dicho que el tiempo ha hecho traición a los marxistas. El macizo del Gallo, juega aquí un papel de gran importancia, pues es la segunda parte de nuestra ofensiva en el Norte.

Pero si los rojos en la guerra no ganan para sustos, debemos enfocar a los marxistas en política, para mostrar al público a los dirigentes de Valencia, mal-

trechos y cariacontecidos en su última salida internacional.

Es interesante contrastar los periódicos antes de la Asamblea y después de ella. Antes de la sesión ginebrina, la España roja iba a recoger la victoria internacional de todos los países democráticos.

Después del baño, cuando las naciones representadas han eliminado al enterrador de la zona roja como se elimina a un ser

repugnante, los periódicos marxistas hacen juegos malabares, para hacer creer a los papanatas que su fracaso es nuevo triunfo de la España roja.

En fin, que los vividores de Valencia, a las derrotas les llaman retiradas estratégicas y a los fracasos en la Sociedad de Naciones, les titulan victorias internacionales. (El que no se consuela es porque no quiere).

El Caudillo a los campesinos del Jiloca

Como consecuencia del telegrama cursado por los campesinos que el pasado domingo se concentraron en Bágüena, el Caudillo, por medio de su secretario, ha enviado el siguiente telegrama:

«Al Jefe Provincial de Prensa y Propaganda de Falange, Teruel. Generalísimo agradece su telegrama con motivo divulgación Bágüena Decreto Triguero que salvará a los agricultores a los que envía, lo mismo que a usted, su afectuoso saludo. Firmado Teniente Coronel Ayudante Secretario Generalísimo.»

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Ultima hora

En Valencia y Barcelona estalla una revolución acaudillada por Largo Caballero

Salamanca. — Por noticias de Valencia se sabe que en dicha ciudad ha estallado una grave sublevación acaudillada por Largo Caballero, con los elementos anarquistas, sindicalistas y socialistas, contra el Gobierno Negrín al que acusan de haber fracasado rotundamente en la Sociedad de Naciones.

Prieto dice que la circunstancia que en Ginebra parece ser que van a sustituir a España por otro país, siendo el fracaso de Negrín rotundo, Largo Caballero ha aprovechado la ocasión y realiza una intensa propaganda entre los obreros para que se pongan abiertamente contra Negrín.

Otras noticias de la misma procedencia afirman que en Valencia los disturbios han alcanzado gran intensidad, pero donde más gravedad tienen es en Barcelona pues los anarquistas se han hecho fuertes en algunos edificios de donde resulta imposible desalojarlos.

Unión Radio Valencia no emitió ayer :

Valencia.—La emisora oficiosa

Unión Radio Valencia dejó de emitir ayer las noticias y el programa que tenía costumbre.

Se sabe que la lucha en las calles adquiere gran violencia y que la fuerza pública se ve obligada a disparar con frecuencia.

La multitud recorre las calles con fusiles al grito de abajo los traidores, Muera Negrín, y dando vivas a Largo Caballero.

Compañero de Redacción que nos deja

Como consecuencia del resultado de los cursillos celebrados en Salamanca, nuestro redactor camarada Antonio Rebullida Mir, deja las tareas de nuestro periódico para tomar posesión de su nuevo cargo de teniente del Servicio de Guerra Química.

Al dar la despedida a nuestro querido camarada, deseamos que en su nuevo cargo preste los mejores servicios a la Patria y a la Revolución Nacional por la que se lucha.

Detenciones en Barcelona

Barcelona. — En la noche de ayer han sido detenidos más de 50 troskistas acusándoles de complicados en los actuales sucesos. Se les han ocupado gran cantidad de armas cortas y municiones, señalando también un importante depósito de armamento.

La fuerza que efectuó la detención es la policía rusa del consulado soviético en Barcelona.

Largo ya tiene la lista de gobierno

Valencia.—Largo Caballero ha formado una lista de Gobierno para el caso que triunfe la revolución que acaudilla y que ha estallado con toda violencia en gran parte de la zona roja.

El ministerio de la Guerra será para Miaja y las carteras repartidas entre anarquistas, socialistas y sindicalistas. Tiene un programa inmediato de recrudecer la persecución contra las personas de orden y republicanos de izquierda.

Crónica de Asturias

(Viene de primera página)

macizos entre ellos los del Gallo. Rebasando después de tomar los pueblos de Cármenes y Almizara y con ello han quedado en nuestro poder todas las carreteras de este sector que forman su nudo central en Vilamanfín. Así mismo, se tomó en un ataque magnífico, en contestación a otro infructuoso de los rojos el macizo de Peña Lasa. Donde tenían unas posiciones ingentes los milicianos mineros asturianos.

Los mineros asturianos, para vengarse de sus continuos desastres, siguen arrasando cuanto tienen que abandonar. Hoy mismo se ha visto arder, Noceda, Los Cármenes y Almizara, no eran más que montañas de escombros cuando los soldados llegaron hasta allí.

Voy a hablar de estos soldados. Mejor dicho, va hablar el ilustre laureado general Aranda, que los está conduciendo a la victoria desde hace un año, quien con amabilidad proverbial, a una pregunta quizá un poco imprudente, hecha a rajatabla, acabó por responder.

¿Y cuáles son para mí las dos revelaciones de esta campaña? Pues sin duda lo, la primera es el soldado gallego. Son gentes a las que yo estoy mandando, desde hace un año hasta hace pocos días, que se incorporó una Brigada de Castilla, magnífica por cierto. Pues yo le diré, que no he visto soldados mejores, que nunca los tuve mejor. Es quizás menos airoso, menos marcial y hasta si se quiere, me los decorativo que otros soldados; pero es cambio tienen estas dos virtudes insuperables, va siempre donde se le dice que tiene que ir, nunca se mueve del puesto que se le asigna, nunca, ni aun que se quede sin municiones como aconteció varias veces en el sector de Oviedo, en el que soldados gallegos, gastaron las balas y sin pedir que se les enviaran refuerzos calaron el cuchillo, pusieron al alcance sus granadas de mano y así se mantuvieron en sus puestos sin ceder un palmo de terreno.

No hay mejor soldado que éste, en el mundo, dígalos usted a España y a cuantos lo quieran oír, que yo afirmo así sin olvidar un minuto de gratitud.

La segunda revelación son los nuevos oficiales de la guerra, estos muchachos asombran, no tendrán mucha experiencia militar, pero tienen un valor tan grande que la sustituye porque han llegado al conocimiento de la existencia de una manera en virtud de la cual todo es caer unos metros más avanzados que sus soldados y es maravilloso. Casi todos, han prestado servicio durante el año último batiéndose como simples soldados y han hecho cuestión de vida o muerte hacerse dignos de tanto honor, el de figurar en los cuadros de un Ejército como el español.

Arriba Galicia. Arriba los nuevos alféreces. Arriba España y su Caudillo Franco.

Editorial LUCHA.—Temprado, 11